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Die SCHKOLA sucht eine
Hortleitung (m/w)
in Teilzeit/Vollzeit in der SCHKOLA Oberland. Die Einstellung erfolgt zum 01.08.2017 oder zum nächstmöglichen Termin in der SCHKOLA. 
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SCHKOLA kommt aus dem Slawischen und bedeutet SCHULE. Mit diesem Namen haben die Gründer ihrem Anspruch – auf eine neue Schullandschaft im Dreiländereck Deutschland – Polen – Tschechien – Ausdruck verliehen. Eine neue Schule sollte entstehen, anders sollte sie sein, mit der Wirtschaft verbunden und den Nachbarn. Weltoffen und FREI. Heute ist SCHKOLA Lern- und Lebensort für viele Menschen unterschiedlichster Altersgruppen, von der Kindertagesstätte bis zum Abitur.

Soweit Sie die vorgenannten Voraussetzungen erfüllen, bitten wir um Zusendung Ihrer aussagefähigen Bewerbungsunterlagen (tabellarischer Lebenslauf, Kopien aller wichtigen Zeugnisse und sonstiger Befähigungsnachweise)

an die 
SCHKOLA Hartau
Untere Dorfstraße 6
02763 Zittau
[bookmark: _GoBack]
bzw. per E-Mail an: 
info@schkola.de 
(Anlagen bitte in eine PDF-Datei zusammenfassen)

Als Ansprechpartnerin steht Ihnen Frau Wunderlich 
Telefon 03583/702044, 
gern zur Verfügung.
Die SCHKOLA betreibt in Ebersbach-Neugersdorf eine Ganztagsschule mit 100 Hortplätzen. Für diese Einrichtung sucht die SCHKOLA ab dem neuen Schuljahr eine Leitung. Diese Stelle beinhaltet neben der Leitung der Mitarbeiter im Nachmittagsbereich/ Ferien in der SCHKOLA Oberland die Vernetzung in alle weiteren Einrichtungen der SCHKOLA.

Ihre Aufgaben bei uns: 
· Leitung eines integrativen Hortes 
· Fachliche Begleitung und Anleitung des Teams (Einsatzplangestaltung, Budget, Durchführung von Teamberatungen, Urlaubsplanung, Ferienplanung, etc.)
· Sicherstellung der pädagogischen Arbeit mit den Kindern, sowie der Zusammenarbeit mit den Eltern
· Sicherstellung der rechtlichen Rahmenbedingungen
· Konzept- und Qualitätsentwicklung
· Unterstützung bei Personal- und Organisationsentwicklung
· Personalgespräche
· Öffentlichkeitsarbeit
· Zusammenarbeit mit allen SCHKOLA Einrichtungen

Ihre Qualifikationen
· Eine abgeschlossene Berufsausbildung zum staatlich anerkannten Kindheitspädagogen (m/w), staatlich anerkannten Sozialpädagogen (m/w), staatlich anerkannten Sozialarbeiter (m/w), staatlich anerkannten Heilpädagogen mit Hochschulabschluss (m/w), einen Master in einem Fachgebiet des Sozialwesens oder einen Master im Studiengang Heilpädagogik 
· Pädagogische Fachkräfte, die über einen Berufsabschluss zum staatlich anerkannten Erzieher (m/w) oder staatlich anerkannten Heilpädagogen (m/w) mit Fachschulabschluss besitzen müssen für die Leitungstätigkeit innerhalb von 5 Jahren eine Zusatzqualifikation siehe obiger Punkt oder ein Diplom/Bachelor im Studiengang Erziehungswissenschaft, Studienrichtung Sozialpädagogik/Soziale Arbeit erwerben.

Ihre Stärken 
· Fundiertes pädagogisches Fachwissen
· Arbeit mit Kindern im Alter von 6 bis 15 Jahren, teilweise mit Unterstützungsbedarf zur Integration
· Leitungserfahren, Kenntnisse im Bereich Sozialmanagement
· Ausgeprägte Kommunikationsfähigkeit
· Sicheres Entscheidungsverhalten
· Freundlichkeit, Belastbarkeit, Selbständigkeit
· Weiterbildungsbereitschaft

Was Sie bei uns erwartet 
Wir bieten Ihnen anspruchsvolle und vielfältige Aufgaben in einem professionellen Arbeitsumfeld sowie eine offene und wertschätzende Unternehmenskultur. In ihrer täglichen Arbeit profitieren Sie von den Erfahrungen Ihrer Kollegen.
Die Vergütung erfolgt nach dem Haustarif der SCHKOLA.

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftigen Bewerbungsunterlagen.
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